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Hypothése 1 : L'alléle de la maladie estlié¢ aY. Donc A2 > A1

~ Le géne contrdlant la maladie existe chez La 1ére fille malade, mais elle
ne possede pas le chromosome Y. D'ou l'allele de la maladie n'est pas
porté par Y.
Hypothese rejetée.
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Hypothése 2 : L'allele de la maladie est lie a X.

La 1ere fille est malade de génotype XA2//XA1 , elle hérite XA1 de sa mére
et XA2 de son pere qui doit étre de génotype XA2 //Y . Chacune de ses filles
doit hériter XA2 de leur pére et sera malade. Or sa 2éme fille et saine .
Contradiction, l'allele de la maladie n'est pas lié a X.

Hypothése rejetée.

Hypothése 3 : L'alléle de la maladie est li¢ a un autosome.
Dans ce cas la mére doit étre homozygote de génotype Al//A1 , sa 2eme fille
a le méme génotype que sa mere d'apres le document 1 donc A1//A1 , elle
hérite Al de son pere et Al de sa mere.
La 1ére fille de genotype A1//A2 doit hériter Al de sa mere et A2 de son pére,
donc le pere est de genotype hétérozygote. C'est possible.
(Ou, l'alléle de la maladie n'est porté ni par Y ni par X donc il est autosomal).
Hypothése retenue.
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/ a) Le diagnostic prénatal est I'ensemble des techniques medicales qui
permettent de prédire les maladies chez le feetus avant la naissance.
b) La technique utilisée dans ce diagnostic est le prélevement des

villosités choriales appelé aussi la biopsie feetale. Elle consiste au
prélevement de villosités choriales entre la 8¢me et la 10éme semaine de

grossesse.
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D'apres le résultat 1 on distingue que le feetus posséde 3 Alléles du géne : deux
Alleles A2 de la maladie et un allele normal A1 |, puisque la maladie est
dominante, le foetus est malade.

D’apres le résultat 2 on peut déduire que le foetus posseéde un caryotype
anormal de formule chromosomique 2 n + 1 =47 avec 3 chromosomes a la
position 21 en exemplaires le feetus posséde le chromosome XY c'est un futur
garcon trisomique.
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